

ТЮРКСОЙ И СПК: ВСТРЕЧИ В АНКАРЕ



Союз писателей Казахстана укрепляет творческие связи с ТЮРКСОЙ и Союзом писателей Турции. В конце июня состоялась поездка делегации Союза писателей Казахстана в Анкару. Делегацию возглавил председатель правления СПК Мереке Кулькенов. В рамках поездки казахстанские писатели встретились с заместителем Генерального секретаря ТЮРКСОЙ Сайитом Юсуфом. ТЮРКСОЙ – международная организация, объединяющая тюркские страны и регионы. Ее благородная миссия состоит в осуществлении сотрудничества между тюркскими народами для сохранения, развития и передачи будущим поколениям общих материальных и культурных памятников.

Поскольку литература – это одна из важнейших сфер духовной жизни народов, в беседе двух сторон разговор шел в основном об усилении литературной направленности сотрудничества между ТЮРКСОЙ и Союзом писателей Казахстана. Мереке Кулькенов подчеркнул важность сотрудничества с ТЮРКСОЙ как с главным провайдером межгосударственной политики в тюркском мире в области литературы, культуры и искусства. Глава СПК предложил активизировать взаимные переводы лучших произведений писателей стран-участниц и улучшить работу по их популяризации в тюркском мире.

Выразив свое согласие, Сайит Юсуф подчеркнул важность связей с Союзом писателей Казахстана в деле развития межгосударственных литературных отношений и реализации общих программ и проектов. Он пригласил председателя СПК на ежегодный форум союзов писателей стран-участниц ТЮРКСОЙ, который состоится в конце года в Ашхабаде. Предметом обсуждения на грядущем форуме станут конкретные программы и проекты в области литературного взаимодействия. Кроме того, Союз писателей Казахстана был приглашен на форум ТЮРКСОЙ, который пройдет в Актау в 2025 году.

Еще одна встреча прошла в Союзе писателей Турции. Его председатель Муса Казым Арыжан тепло поприветствовал своего коллегу из Казахстана, отметив важность и эффективность сотрудничества между творческими союзами.

Мереке Кулькенов поблагодарил за теплый и радушный прием, в котором приняли участие известные деятели литературы братского народа. Он предложил ряд конкретных проектов, которые могли бы совместно реализовать два творческих союза в рамках подписанного во время этой встречи Меморандума о сотрудничестве между Союзом писателей Казахстана и Союзом писателей Турции.

Председатель СПТ Муса Казым Арыжан также является ректором одного из авторитетных вузов Турции – Университета социальных наук Анкары. Любопытно, что университет располагается в одном из исторических зданий Анкары, в котором в свое время размещалось правительство Турции. В этой связи вполне логичным продолжением встречи стали вопросы взаимодействия двух творческих союзов с научными центрами и вузами литературной направленности обеих стран. Университет социальных наук Анкары обладает мощным научным потенциалом в этой сфере, и наработки турецких коллег в перспективе могут быть полезны и казахстанцам.

Завершая встречу, Мереке Кулькенов пригласил своего коллегу в Алматы для участия в мероприятиях по празднованию 90-летия Союза писателей Казахстана. Предложение казахстанских литераторов было принято с благодарностью и энтузиазмом.

Пресс-служба Союза писателей Казахстана